绵阳师培简报

第9期

主办: 绵阳市中小学教师培训中心 2016年4月20日

栏目导航

●本期综述 ●专家讲坛 ●特色与亮点

第二批市级音乐骨干教师平武送教暨跟进培训

本期综述:

4月19日,为再次促进绵阳市中小学音乐教育的均衡发展,进一步 推进我市音乐骨干教师研讨交流,起到示范引领作用,骨干培训班学员 涪城区教育研究室张伟、绵阳二中张蜀仙、平武七一涪江小学黄倩,音 乐骨干培训班专家团队东辰一小赵安永四位音乐教师在市教体局、市师 培中心的组织安排下来到平武县开展送教活动,平武县教师进修学校相 关领导及50名音乐教师参加了本次活动。



专家讲坛



针对平武县音乐教 师专职少兼职多的师资 结构情况,赵安永老师 设计了《音乐学科质量 建设》专题讲座,就如 何开展唱歌课、欣赏课

以及音乐创编进行了详细的学法指导。赵老师还鼓励老师们不怕 困难,因地制宜开展相关社团活动,创造音乐实践机会,提升学 生音乐能力,丰富校园文化生活。 张伟老师则 继续深入赵安永 老师的课题,带领 参培老师就《中小 学音乐课堂教学 的实效性》由浅入 深的进行了轻松



愉快的体验。在他的引导下,老师们把《小星星》从浑厚粗壮唱到晶莹剔透,从而深刻体验到在音乐课堂教学中不仅要教会学生唱歌,还要引导学生唱好,积淀会唱歌的能力。在音乐创编的环节,很多兼职老师腼腆、缺乏自信而出现了音准问题,张伟老师反而真诚的向他们表示感谢,感谢他们为音乐学科为孩子所做的一切,希望他们不要放弃努力。在他平易近人的鼓励与引导中,兼职老师也唱出了动听的旋律,现场报以热烈的掌声。在他的交流中,报纸成了乐器,手臂也成了节奏,老师们像小学生一样参与体验,收获了音乐带来的快乐,引发了有效开展课堂音乐教学的无限反思。

下午,平武七一涪江小学的黄倩和绵阳二中的张蜀仙老师还 各献上一堂小学、初中唱歌课,根据学生的表现,黄老师、张老 师有热情的赞扬,也有真诚的帮助,用欣赏的眼光看待学生,引 导学生学会了用科学的发声方法演唱歌曲、表现歌曲意境。



特色与亮点

本年度,绵阳市音乐骨干教师的跟进培训开展卓有成效,骨干教师们得到了快速成长。在对区县音乐教师的教学指导中,骨干教师培训班中快速成长起来的优秀学员们(张伟、张蜀仙、黄倩)顶岗担责送教下区县,辐射引领我市音乐学科教学发展。

本次送教活动时间短、任务重、效果好。既有理论研讨又有课例展示,既促进了平武中小学音乐教师的专业发展,又为骨干培训班学员教师提供了锻炼和展示的舞台,将骨干教师的引领示范作用辐射到我市区县,进一步促进我是音乐学科发展。